



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ

Αθήνα, 6 Μαΐου 2021

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μ. Χρυσοχοϊδη

Θέμα: «Έκδοση νέων ταυτοτήτων για το μόνιμο στρατιωτικό προσωπικό».

Κύριε Υπουργέ,

Σε πρόσφατη επιστολή της Ένωσης Στρατιωτικών Περιφέρειας Ηπείρου (Ε.Σ.ΠΕ.ΗΠ.) αναφέρεται ότι τα τελευταία χρόνια βρίσκεται σε εκκρεμότητα η έκδοση των νέων δελτίων ταυτότητας για το μόνιμο στρατιωτικό προσωπικό. Τα δελτία αυτά θα έχουν ίση αποδεικτική ισχύ με τα Αστυνομικά Δελτία Ταυτότητας. Η εκκρεμότητα αυτή έχει, μεταξύ άλλων, σαν αποτέλεσμα, οι στρατιωτικοί που επιθυμούν να ταξιδέψουν στο Εξωτερικό να είναι υποχρεωμένοι να εκδώσουν διαβατήριο, ενώ αυτό εδώ και καιρό θα μπορούσε να είχε ρυθμιστεί.

Με βάση τη Σύμβαση Εφαρμογής Συμφωνίας Σένγκεν, στις 14/06/1985, οι πολίτες των κρατών που έχουν αποδεχθεί τη σύμβαση μπορούν να μεταβούν σε άλλη χώρα μέσω των κοινών συνόρων τους, χωρίς συνοριακό έλεγχο και χωρίς την απαραίτητη χρήση διαβατηρίου, με μοναδικό έγγραφο πιστοποίησης το δελτίο ταυτότητας που ορίζεται από τη χώρα τους. Όμως οι στρατιωτικοί δεν έχουν τη δυνατότητα να εφαρμόσουν αυτή τη Συμφωνία, καθώς ακόμα βρίσκονται σε αναμονή για την έκδοση των νέων ταυτοτήτων.

Επιπλέον η υπ' αριθμ.: Φ.900α/4909/17687/ 26-04-2021 απάντηση του Υπουργού Εθνικής Άμυνας, σε σχετική Αναφορά για το συγκεκριμένο θέμα, επισημαίνει ότι το Γενικό Επιτελείο Εθνικής Άμυνας έχει υλοποιήσει τις απαιτούμενες διαδικασίες, από πλευράς του, με βάση τα προβλεπόμενα στον Ν. 4609/2019, στον οποίο γίνεται λόγος για την έκδοση νέων δελτίων ταυτότητας για το μόνιμο προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων, και για την έκδοση σχετικής ΚΥΑ.

Επιπρόσθετα στην εν λόγω απάντηση τονίζεται ότι για την περαίωση της παραπάνω διαδικασίας απαιτείται η ολοκλήρωση, από το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, του διαγωνισμού για την προμήθεια νέου Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Εντύπων Ασφαλείας.

Επειδή δεν έχετε απαντήσει ακόμη στην υπ' αριθμ. 5301/24-03-21 σχετική ερώτηση που σας έχουμε καταθέσει

Ερωτάσθε κε Υπουργέ

1. Έχει δρομολογηθεί ο διαγωνισμός προμήθειας του νέου Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Εντύπων Ασφαλείας από τις αρμόδιες Υπηρεσίες; Σε ποιο στάδιο βρίσκεται; Πότε προβλέπετε να ολοκληρωθεί;
2. Πότε προβλέπετε το στρατιωτικό προσωπικό να έχει στη διάθεσή του τα νέα δελτία ταυτότητας;

Οι ερωτώντες Βουλευτές

Χρήστος Γκόκας

Γιώργος Καμίνης

Βασίλης Κεγκέρογλου